

35 लाख रु. लेकर दो डमी परीक्षार्थी उपलब्ध करवाने वाला ग्राम विकास अधिकारी गिरफ्तार

वरिष्ठ अध्यापक भर्ती परीक्षा-2022 में 2 अभ्यर्थियों को डमी कैंडिडेट्स के जरिए उतीर्ण करवाया



आरोपी वी.डी.ओ. दर्शन मीणा

जयपुर। वरिष्ठ अध्यापक द्वितीय श्रेणी परीक्षा में 2 अभ्यर्थियों की जगह डमी कैंडिडेट की व्यवस्था करने वाले ग्राम विकास अधिकारी को एस.ओ.जी. ने गिरफ्तार किया है। आरोपी दर्शन कुमार मीणा निवासी गांव स्थल समेरादा (करोली) ने डमी कैंडिडेट के बदले दोनों अभ्यर्थियों से 35 लाख रुपए वसूले थे। एस.ओ.जी. ने बुधवार को आरोपी को कोर्ट में पेश किया, जहां से उसे 17 सितंबर तक रिमांड पर सौंपा गया है।

एस.ओ.जी. के अतिरिक्त महानिदेशक वी.के. सिंह ने बताया कि दोनों मूल अभ्यर्थियों अनिल कुमार मीणा निवासी काचरोदा (करोली) और सूरत राम मीणा बननाला (सवाईमाधोपुर) को एस.ओ.जी. ने

- एस.ओ.जी. ने आरोपी दर्शन मीणा को बुधवार को जयपुर अदालत में पेश किया, जहां से उसे 17 सितंबर तक रिमांड पर भेजा गया है
- दोनों मूल अभ्यर्थियों अनिल मीणा और सूरत राम मीणा को एस.ओ.जी. ने गत दिनों गिरफ्तार किया था, उनसे पूछताछ में इसका खुलासा हुआ था

संपर्क किया था और 20 व 15 लाख रु. दिए थे। आरोपी दर्शन मीणा वर्ष 2018 से पाली जिले की मोडा ग्राम पंचायत में ग्राम विकास अधिकारी के पद पर तैनात था। वीके सिंह ने बताया कि अनिल मीणा (36) पुत्र रामराज मीणा निवासी ग्राम काचरोदा, तहसील सपोटरा, जिला करोली और सूरत राम (40)

पुत्र स्व. राम लाल मीणा निवासी ग्राम बननाला, तहसील बामनवास, जिला गंगापूर सिटी) ने की ग्रेड सेकेंड सीनियर टीचर भर्ती परीक्षा-2022 में आवेदन भरा था। इनका 24 दिसंबर 2022 को विज्ञान और 29 जनवरी 2023 को सामान्य ज्ञान और शैक्षिक मनोचरोदा, तहसील सपोटरा, जिला करोली और सूरत राम से 20 लाख रुपए लिए थे। अनिल मीणा और सूरत राम ने डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाकर और घोखाधड़ी से सीनियर टीचर (विज्ञान विषय) के पद पर सिलेक्ट हो गए थे। एसओजी ने जांच कर अनिल मीणा को 4 सितंबर 2024 और सूरत मीणा को 5 सितंबर 2024 को गिरफ्तार कर लिया था। इनसे पूछताछ के बाद अब एस.ओ.जी. ने दर्शन मीणा को गिरफ्तार किया गया है।

जगह पर डमी कैंडिडेट बैठाए थे। डमी कैंडिडेट के लिए इन अभ्यर्थियों ने ग्राम विकास अधिकारी दर्शन मीणा पुत्र रामप्रयाग मीणा निवासी गांव अस्थल, जिला करोली से संपर्क किया था। दर्शन ने डमी अभ्यर्थी दिलाने की एवज में अनिल मीणा से 20 लाख और सूरत राम से 15 लाख रुपए लिए थे।

अतिवृष्टि से हुए नुकसान का सर्वे होगा, प्रभावितों को मदद मिलेगी : पटेल

जयपुर (कास)। जयपुर में अतिवृष्टि के चलते जयपुर एवं जयपुर ग्रामीण में काफी नुकसान हुआ है। सरकार जल्द ही नुकसान का सर्वे करवा कर प्रभावितों तक मदद पहुंचाएगी। जयपुर के ड्रेनेज सिस्टम को बेहतर बनाकर आमजन को जल भराव की समस्या से निजात दिलाया जाएगा। साथ ही अतिवृष्टि से क्षतिग्रस्त हुई सड़कों का पुनर्निर्माण एवं गुवतापूर्ण मरम्मत करवाई जाएगी। यह कहना है जयपुर एवं जयपुर ग्रामीण जिले के प्रभारी मंत्री जोगाराम पटेल का।



जयपुर जिला प्रभारी मंत्री जोगाराम पटेल ने बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में अधिकारियों की बैठक ली।

पटेल ने यह बात बुधवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित करते हुए कही। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जोगाराम पटेल ने बजट घोषणाओं पर विभागीय अधिकारियों से विन्-दुवार कार्यक्रम एवं कार्य प्रगति की जानकारी ली। उन्होंने कहा कि बजट घोषणाओं को धरातल पर उतारने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। यही कारण है कि जयपुर जिले से संबंधित अधिकांश बजट घोषणाओं के लिए भू आवंटन की प्रक्रिया पूर्ण कर ली गई है। सभी विभागों द्वारा बजट घोषणाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए प्रशासनिक एवं

वित्तीय स्वीकृतियां जा की जा रही है। उन्होंने कहा कि विभागीय अधिकारी विभाग से संबंधित बजट घोषणाओं का समयबद्ध क्रियान्वयन सुनिश्चित सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास करें। बैठक में प्रभारी मंत्री ने जयपुर शहर की यातायात व्यवस्था को और भी सरल एवं सुगम बनाने के लिए सार्वजनिक परिवहन सुविधा को बेहतर बनाने सहित अन्य बिंदुओं पर कार्य योजना तैयार करने के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि ट्रेफिक व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए जिला प्रशासन, नगर निगम एवं पुलिस के अधिकारी एक्शन

प्लान तैयार करेंगे। राजधानी के ड्रेनेज सिस्टम को मजबूत बनाने के लिए बैठक के बाद प्रभारी मंत्री ने जल भराव से प्रभावित क्षेत्रों का निरीक्षण किया एवं अधिकारियों को जल्द से जल्द योजना बनाकर ड्रेनेज सिस्टम सुधारने के लिए निर्देशित किया। बैठक में प्रभारी सचिव अर्पणा अरोड़ा, जिला कलेक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी, अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर प्रीति चन्द्रा, जयपुर ग्रेटर निगम आयुक्त रुक्मणी रियार, हैरिटेज आयुक्त अभिषेक सुराणा, जिला परिषद सीईओ प्रतिभा वर्मा, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त प्रीति चन्द्रा, पुलिस अधीक्षक जयपुर ग्रामीण शान्तनु कुमार मौजूद थे।

स्वायत्त शासन विभाग ने महापौर मुनेश गुर्जर को नोटिस थमाया

भ्रष्टाचार के आरोपों पर तीन दिन में जवाब मांगा

जयपुर (कास)। स्वायत्त शासन विभाग ने जयपुर हैरिटेज महापौर मुनेश गुर्जर को नोटिस जारी किया है। नोटिस में मुनेश पर लगे आरोपों पर जवाब मांगा गया है, इसके लिए 3 दिन का समय दिया है।



हैरिटेज महापौर मुनेश गुर्जर

ज्ञात रहे कि महापौर मुनेश के पति सुशील गुर्जर को पिछले साल 4 अगस्त को एंटी करप्शन ब्यूरो (ए.सी.बी.) की टीम ने पकड़ा था। इसके बाद से ही मुनेश गुर्जर के खिलाफ एसीबी की जांच लंबित चल रही थी। इस पर बीजेपी सरकार ने गत दिनों अभियोजन स्वीकृति जारी की है।

वहीं राजस्थान हाईकोर्ट ने मुनेश गुर्जर के खिलाफ चालान पेश करने के लिए 2 सप्ताह का समय दिया है। कोर्ट में मुनेश गुर्जर के खिलाफ अभियोजन की मंजूरी देने की रिपोर्ट पर लेकर सुनवाई दो सप्ताह बाद होगी। जस्टिस एनएस डड्डा ने यह निर्देश सोमवार को सुधांशु सिंह विल्लिन की याचिका पर दिया था। ज्ञात रहे कि मेयर मुनेश गुर्जर के पति सुशील गुर्जर की पट्टे बरतने की एवज में 41 लाख रुपए की रिश्वत मामले में गिरफ्तारी हुई थी। उन पर आरोप था कि पट्टे जारी करवाने के लिए दो दलालों के जरिए रिश्वत मांगी गई थी। सुशील के साथ दलाल नारायण सिंह और अनिल दुबे को भी गिरफ्तार किया था।

'शिक्षा से वंचित बच्चों का स्कूलों में नामांकन करवाएं'

जयपुर। जिन बच्चों का नामांकन अभी तक किसी भी स्कूल में नहीं हुआ है, उन्हें शिक्षा से जोड़ने के लिए शिक्षा अधिकारी 30 सितंबर तक उनका नामांकन सरकारी विद्यालय में सुनिश्चित करें। यह कहना है जिला कलेक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी का। डॉ. सोनी ने यह बात गुरुवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित जिला निष्पादक समिति की बैठक की अध्यक्षता करते हुए कही। उन्होंने कहा कि शिक्षा अधिकारी अपने क्षेत्राधिकार के सभी राजकीय विद्यालयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा एवं सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित करें। शिक्षा अधिकारी पीएम श्री स्कूलों का नियमित निरीक्षण करें साथ ही विद्यालयों में पेशकश व्यवस्था, टॉयलेट, पुस्तकालय सहित अन्य बुनियादी सुविधाएं दुरुस्त रखें। उन्होंने विद्यालयों के पुस्तकालयों में रखी पुस्तकों का वितरण विद्यार्थियों में करने एवं विद्यार्थियों से पुस्तक अधिग्रहण एवं रखरखाव के लिए प्रेरित करने के लिए भी निर्देशित किया। जिन विद्यालयों में बिजली नहीं है, वहां 10 दिसंबर तक विद्युत कनेक्शन अनिवार्य रूप से दें।

दुग्ध उत्पादों की गुणवत्ता के लिये 'सरस अमृतम' अभियान

जयपुर। राज्य सरकार ने आमजन को उच्च गुणवत्ता एवं सम्पूर्ण शुद्धतायुक्त दूध एवं दुग्ध उत्पाद उपलब्ध कराने के निर्देश दिये हैं। पशुपालन एवं डेयरी मंत्री जोगाराम कुमारजी की पहल पर राज्य सरकार को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन ने सरस दूध एवं दुग्ध से बने उत्पादों की उच्च गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिये राज्य स्तरीय 'सरस अमृतम' अभियान शुरू किया है। फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भादुराज ने बताया कि अभियान के अन्तर्गत प्रत्येक जिला दुग्ध संघ स्तर पर एक सतकता दल का गठन किया जायेगा जो प्रतिदिन उनके कार्यक्षेत्र में स्थित प्राथमिक दुग्ध उत्पादक सहकारी समितियों, बल्क मिलक कूलर, चिलिंग सेंटर, डेयरी बूथ और सरस पालर आदि का औचक निरीक्षण करेंगे और यह सुनिश्चित करेंगे कि आम उपभोक्ताओं को सम्पूर्ण शुद्धतायुक्त दूध तथा दुग्ध उत्पाद उपलब्ध कराये जावें। प्रतिदिन किये जाने वाले निरीक्षण की रिपोर्ट ऑन लाईन गूगल शीट पर अद्यतन करनी आवश्यक होगी। उन्होंने बताया कि आरसीडीएफ द्वारा राज्यभर के जिला दुग्ध संघों में औचक निरीक्षण कर दूध

की उच्च गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिये जोनल प्रभारी भी बनाये गये हैं जो विभिन्न जिला दुग्ध संघ की समितियों सहित डेयरी प्लान्ट, चिलिंग सेंटर आदि का निरीक्षण भी करेंगे। आरसीडीएफ स्तर पर एक राज्य स्तरीय सतकता दल भी गठित है जो विभिन्न जिला दुग्ध संघों का औचक निरीक्षण करेगी तथा कच्चे माल, पैकिंग मेटिरियल और दूध एवं दुग्ध उत्पादों के ऑन द स्पॉट सैम्पल लेकर उनकी जांच करवाएगी ताकि सरस ब्रांड के दूध एवं अन्य उत्पादों की गुणवत्ता से कोई समझौता न हो। उन्होंने बताया कि राज्यभर में डेयरी प्लान्ट्स, चिलिंग सेंटर, बीएमसी, डेयरी बूथ्स और सरस पालर आदि पर हाईजिनिक कंडीशंस भी मॉनिटर की जावेगी। जवाहर लाल नेहरू मार्ग स्थित सरस मुख्यालय में एक कंट्रोल रूम की स्थापना भी की गई है जिसके मोबाईल नम्बर 76100-00671 पर राज्यभर से सरस उपभोक्ता और दुग्ध उत्पादक दूध अथवा दूध से बने सरस उत्पादों की गुणवत्ता की शिकायत कर सकते हैं। गुणवत्ता में शिकायत पाये जाने पर तय प्रक्रिया अनुसार संबंधित के विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जावेगी।

जर्जर इमारतों और अवैध निर्माणों पर रिपोर्ट मांगी आयुक्त ने

जयपुर। बारिश से जर्जर हुए मकानों और अवैध निर्माणों पर कार्रवाई को लेकर हैरिटेज नगर निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा ने बुधवार को अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने सभी जोन उपायुक्तों, अधिशाषी अभियंता, सहायक व कनिष्ठ अभियंताओं से गत एक सप्ताह में की गई कार्रवाइ का विवरण मांगा। आयुक्त सुराणा ने हैरिटेज निगम क्षेत्र में चिह्नित जर्जर इमारतों पर जल्द कार्रवाई करने के निर्देश दिए, साथ ही अवैध निर्माणों की 4 तरह से रिपोर्ट करने के निर्देश दिए। उन्होंने निगम द्वारा अवैध निर्माण, सीज के दौरान हो रहे निर्माण, सीज किए अवैध निर्माण, शपथ पत्र लेकर सीज हटाए निर्माण पर नियमानुसार कार्रवाई के निर्देश दिए। सिविल लाइन जोन में शपथ पत्र के अनुसार काम नहीं करने पर एक मकान को पूरी तरह से सीज किया गया। वहीं निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा ने सभी जोन उपायुक्त और शाखा प्रभारी शहर में सड़क पर पेचवर्क, ओपन कचरा डिपो हटवाने के भी निर्देश दिए।

मुनेश गुर्जर के समर्थन में कई सामाजिक संगठन उतरे

जयपुर। हैरिटेज महापौर मुनेश गुर्जर के खिलाफ अभियोजन स्वीकृति जारी होने और स्वायत्त शासन विभाग की ओर से उन्हें नोटिस जारी करने के विरोध में बुधवार को कई सामाजिक संगठन उतरे हैं। उन्होंने कहा कि मुनेश गुर्जर को जबरदस्ती फंसाया जा रहा है। उनके पति प्रापटी डीलिंग का काम करते हैं, लेकिन इसका मतलब यह नहीं कि उनको किसी भी प्रकार में फंसाया जाए। यदि सरकार ने हमारी मांगें नहीं मानी तो हम खुली चुनौती भी देंगे। हमारी सरकार से अपील है कि एक कमेटी गठित करके मुनेश गुर्जर के खिलाफ जो भी प्रकरण सामने आये उसे फिलहाल से उच्च स्तरीय जांच की जाए, जिससे दूध का दूध पानी का पानी हो सके। बुधवार को पिकेसीटी प्रेस क्लब में रामगोपाल मेहरा-अध्यक्ष जयपुर मेहरा समाज, देवनारायण गुर्जर-राष्ट्रीय अध्यक्ष अखंड भारत गुर्जर महासभा, मनीष- अध्यक्ष गुर्जर समाज, मोहनलाल वर्मा-प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष राजस्थान गुर्जर महासभा, गोविंदपुरी गोस्वामी-अध्यक्ष गोस्वामी समाज, पवन शर्मा-अध्यक्ष बिहार समाज, गौरव गुर्जर-प्रदेश अध्यक्ष राजस्थान गुर्जर महासभा (युवा प्रकोष्ठ)

इस प्रकरण की जांच उच्च स्तरीय कमेटी से करवाने की मांग

ने यह बात कही। इन सभी लोगों ने एक स्वर में मुनेश गुर्जर के खिलाफ हो रही कार्रवाई को रोकने और उसकी जांच करके ही कोई कदम उठाने की मांग की। देवनारायण गुर्जर ने कहा कि हम सरकार से निवेदन कर रहे हैं लेकिन उन्होंने हमारी बात नहीं मानी तो राजस्थान के सभी जिलों में सभी समाज की कमेटी बनाकर ऑनलाइन भी किया जाएगा और मुनेश गुर्जर के खिलाफ जो भी प्रकरण हैं उसकी जांच उच्च स्तरीय कमेटी से कराई जाएगी। इस तरीके से किसी को भी टारगेट करना किसी भी सरकार के लिए सही नहीं है। पूर्व मंत्री प्रताप सिंह खारियावास महापौर से मुनेश गुर्जर से अपनी दुश्मनी निकाल रहे हैं, जिसके कारण यह समस्या पैदा हो गई। गुर्जर समाज अध्यक्ष मनीष ने कहा कि जल्द उप चुनाव होने को है। यदि सरकार ने मुनेश गुर्जर को गलत फंसाया और पद से हटाया तो खामियाजा भुगतना पड़ेगा।

सार-समाचार

लाडलीजी मंदिर में राधाष्टमी मनाई



जयपुर (कास)। रामगंज बाजार स्थित मंदिर श्रीलाडलीजी में राधाष्टमी महोत्सव महंत संजय गोस्वामी के सानिध्य में धूमधाम व हार्मोलास के साथ मनाया गया। प्रातः 5.30 बजे अरुणोदय की बेला के समय श्री राधाजी का जन्माभिषेक विधि विधान से हुआ। तत्पश्चात पंचामृत प्रसाद वितरण हुआ। प्रातः 8.30 बजे धूप आरती चरण दर्शन और 9.30 बजे श्रृंगार आरती पालना दर्शन हुए। 3 बजे झांकी दर्शन आरती तथा 3 से शाम 6 बजे तक पालना दर्शन हेरी समाज, ग्वारिया समाज, दधिकान्दो बधाईयां (भानोत्सव) में उछाल की गई। श्रद्धालुओं के लिए फल, वस्त्र, खिलौने व टॉफियों की उछाल की गई। शाम 7 से राति 11 बजे तक दर्शन पालना झांकी बधाईयां भक्ति संगीत कार्यक्रम हुआ। किशोरीजी को हल्का मूंग दूध, केसर पिस्ता बादाम युक्त मक्खन, रबड़ी खीरसा, गुलाब सक्की, मिश्री मावा, बर्फी व लड्डू जैसे व्यंजनों का भोग लगाया गया। इस अवसर पर समाज पद गायन हुआ।

जमुवाय माता की पदयात्रा रवाना



जयपुर (कास)। जमुवाय सेवा समिति मीनावाला की ओर से जमुवाय माता की 13वीं पद यात्रा झोतवाड़ा के वार्ड 51 व 48 सिरसी रोड पांच्यावाला से उद्योग मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह की धर्मपत्नी मेजर डॉक्टर गायत्री राठौड़ ने रवाना की। उन्होंने सभी पद यात्रियों को शुभकामनाएं प्रेषित की, साथ में जलपान की व्यवस्था की गई। इस मौके पर पार्षद कुमुदम शक्ति सिंह मानपूर ने बताया कि हर साल की भाँति इस साल भी माता रानी की यात्रा निकाली गई, इस यात्रा को हरी झंडी दिखाकर मेजर डॉक्टर गायत्री राठौड़ ने रवाना किया, इससे सभी पदयात्री बहुत उत्साहित दिखे। श्रद्धालुओं का जल्था भजन कीर्तन करते हुए रवाना हुआ। इस मौके पर विक्रम सिंह बेमोट, नरपत सिंह नरुका, अध्यक्ष महेश्वर सिंह, गजेंद्र सिंह कपरी, अजय सिंह चौहान, दिलीप सिंह तंवर, रामावतार यादव, अशोक यादव, मनोज सिंह, विष्णु अग्रवाल, परमेश्वर सिंह, नरेंद्र सिंह नेवरी, जायदीश सिंह साँवली, विनोद महला, राकेश बेरीवाल, रामावतार सिंह नगर, वीरेंद्र सिंह चंवर समेत कई लोग मौजूद थे।

झुगियों में लगाया चिकित्सा शिविर



जयपुर। किरन क्रांति फाउंडेशन के द्वारा शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र गोकुलपुर के तत्वाधान में डॉ. तेजा राम चौधरी (चिकित्सा अधिकारी, प्रभारी) के द्वारा 206 बीघा झुग्गी झोपड़ियों में मेडिकल कैम्प लगाया गया। संस्था अध्यक्ष डॉ. किरन देवल ने बताया झुगियों में भारी बरसत के कारण आईएम्प्टू, बुखार, डायरिया जैसे बीमारियां तेज़ गति से फैल रही हैं, जिससे बच्चे बड़ी संख्या में पीड़ित हो रहे हैं। गंदगी और पानी के कारण इन बलितियों में मच्छरों की बहुत अधिक है। बच्चों को विटामिन प की खुराक पिलाई गई। साथ ही आईड्यूपि, रूई, डेटॉल और गोलियां बांट कर इनका टीकाकरण किया गया। इस उपलक्ष्य पर मुख्य अतिथि महेश्वर सिंह राठौड़ ने बच्चों को सम्बोधित किया। कार्यक्रम में डॉ. अपेक्षा जैन, डॉ. रमेश गौरा, किरण चारण, अमन शर्मा, सिद्धार्थ मेथी व टीम मेंबर्स उपस्थित थे।

स्टेट एक्स सर्विसेज लीग की स्वर्ण जयंती

जयपुर। राजस्थान स्टेट एक्स सर्विसेज लीग (आर. ई. एस. एल.) स्वर्ण जयंती समारोह का आयोजन जयपुर मिलिट्री स्टेशन में 16 सितम्बर को किया जायेगा। स्वर्ण जयंती समारोह का आयोजन उत्सव पूर्व एस.एस.ओ.आई. में किया जायेगा, जिसमें सैनिक कल्याण बोर्ड राजस्थान के चेयरमैन प्रेम सिंह बाजोर मुख्य अतिथि होंगे। लीग द्वारा लाभार्थियों के लिए गौरव सेनानी प्रतिबंध-2024 भेगजीन का विमोचन 12 सितम्बर को लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदर सिंह, आर्मी कमांडर सप्त शक्ति कमांडर द्वारा किया जायेगा। आर. ई. एस. एल. की स्थापना मेजर जनरल स्व. के भगवती सिंह की अध्यक्षता में 16 सितम्बर 1974 को एक गैर राजनितिक संस्था के रूप में हुई थी जिसका उद्देश्य सेवा निवृत्त सैनिकों, फॅमिली पेंशनरों एवं उनके परिजनों की विभिन्न समस्याओं, पुनः नियुक्ति और पेंशन सुधार है और वर्तमान में 41000 के लाभार्थी सदस्य हैं।

संयुक्त दक्षता निर्माण कार्यशाला संपन्न

जयपुर। उपभोक्ता जागरूकता और गुणवत्ता चेतना को बढ़ावा देने के उद्देश्य से भारतीय मानक ब्यूरो और राजस्थान सरकार के उपभोक्ता मामले विभाग के संयुक्त तत्वाधान में 11 सितम्बर को जयपुर स्थित राज्य सचिवालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में एक दक्षता निर्माण कार्यशाला का आयोजन किया गया। यह देश भर में गुणवत्ता विषय पर अपनी तरह की पहली ऐसी कार्यशाला थी, जिसमें राज्य के सभी जिलों से शौर्यस्थ अधिकारियों ने भाग लिया। इस ऐतिहासिक कार्यशाला में राजस्थान राज्य के सभी जिलों से 1000 से अधिक अधिकारी विडीओ कॉन्फ्रेंसिग और जयपुर जिले के अधिकारी व्यक्तिगत रूप में शामिल हुए। कार्यशाला में जिला परिषद, नगर निगम, सार्वजनिक निर्माण विभाग, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग, और उपभोक्ता मामले विभाग आदि से प्रतिनिधि उपस्थित रहे। इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य सरकारी विभागों के अधिकारियों को उपभोक्ता जागरूकता के साथ-साथ गुणवत्ता चेतना के महत्व से परिचित कराना था, ताकि सार्वजनिक खरीदारी में गुणवत्ता का ध्यान रखा जा सके और उपभोक्ताओं को उच्च गुणवत्ता वाले उत्पाद और सेवाएं सुनिश्चित की जा सकें। कार्यशाला का आयोजन उपभोक्ता मामलात मंत्री सुमित गोदारा की पहल और मार्गदर्शन की वजह से सम्भव हो पाया। और देश भर में यह अपनी तरह की पहली ऐसी कार्यशाला थी। कार्यशाला की अध्यक्षता प्रमुख शासन सचिव सुबीर कुमार ने की।

दस्तावेज सत्यापन 18 सितम्बर से

जयपुर। कृषि पर्यवेक्षक भर्ती-2023 के तहत राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा गैर अनुसूचित क्षेत्र के 385 एवं अनुसूचित क्षेत्र के 45 पदों को सीधी भर्ती से भरने हेतु दोगुना अभ्यर्थियों को पात्रता की जांच एवं सत्यापन हेतु सूचीबद्ध किया गया है। अतिरिक्त निर्देशक कृषि (प्रशासन) हरिन्द्र कुमार शर्मा ने बताया कि कृषि पर्यवेक्षक भर्ती हेतु सूचीबद्ध अभ्यर्थियों की 18 सितम्बर से 27 सितम्बर 2024 तक पात्रता की जांच एवं दस्तावेज सत्यापन का कार्य कृषि विभाग द्वारा राज्य कृषि प्रबंध संस्थान, अकादमी भवन, पांचवी मंजिल, टॉक रोड, दुर्गापुर, जयपुर में किया जायेगा। उन्होंने बताया कि अभ्यर्थी पात्रता जांच एवं दस्तावेज सत्यापन हेतु दिनांकवार उच्च रोल नम्बरवार विस्तृत सूचना राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड और कृषि विभाग की वेबसाइट पर प्राप्त कर सकते हैं।

टूटी सड़कों पर पलट रहे वाहन, चोटिल हो रहे लोग



मानसूरी की बारिश में जयपुर शहर की अधिकांश सड़कें बिखर चुकी हैं। जहां-जहां ड्रेनेज की कमी है, वहां सड़कों में बड़े-बड़े खड्डे बन चुके हैं, जिनमें बारिश का पानी भरने के कारण कुछ नजर भी नहीं आता। यह जर्जर सड़कें अब लोगों के लिए जानलेवा साबित हो रही हैं। बुधवार को मुरलीपुरा इलाके में दादी का फाटक की सड़क सड़क पर हो रहे खड्डे में ई-रिक्शा पलट गया। इस रिक्शा में सवार महिलाएं व बच्चे भी इसके नीचे दब गए, गनीमत यह कि आसपास के लोगों ने तुरंत दौड़कर उन्हें बाहर निकाला। ऐसे ही हालात कालवाड़ा रोड पर जोशी मार्ग से लेकर रावण गेट, गोविंदपुरा चौराहे से हाथोज तक, निवारू रोड इंडस्ट्रीयल एरिया, सिरसी रोड, सी-जोन् बाईपास, 200 फीट पुलिया के सहारे बनी सर्विस रोड पर भी है।

जयपुर। बारिश से जर्जर हुए मकानों और अवैध निर्माणों पर कार्रवाई को लेकर हैरिटेज नगर निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा ने बुधवार को अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने सभी जोन उपायुक्तों, अधिशाषी अभियंता, सहायक व कनिष्ठ अभियंताओं से गत एक सप्ताह में की गई कार्रवाइ का विवरण मांगा। आयुक्त सुराणा ने हैरिटेज निगम क्षेत्र में चिह्नित जर्जर इमारतों पर जल्द कार्रवाई करने के निर्देश दिए, साथ ही अवैध निर्माणों की 4 तरह से रिपोर्ट करने के निर्देश दिए। उन्होंने निगम द्वारा अवैध निर्माण, सीज के दौरान हो रहे निर्माण, सीज किए अवैध निर्माण, शपथ पत्र लेकर सीज हटाए निर्माण पर नियमानुसार कार्रवाई के निर्देश दिए। सिविल लाइन जोन में शपथ पत्र के अनुसार काम नहीं करने पर एक मकान को पूरी तरह से सीज किया गया। वहीं निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा ने सभी जोन उपायुक्त और शाखा प्रभारी शहर में सड़क पर पेचवर्क, ओपन कचरा डिपो हटवाने के भी निर्देश दिए।